社会·现场

03

2017年3月11日 星期六

用时3年 自筹资金 修3水池

万源康乐乡三溪口村结束背水历史

饮水要走几里路去背

万源康乐乡三溪口村是万源市最偏远的高寒山村,每年春旱十分严重。每当干旱时,水就成为了村里最宝贵的东西。

"我们村面积很大,但到处都是山,只有430多口人,村民们几乎都住在山上。"三溪口村的和书记告诉记者,每年的春天,是村民们最难熬的季节,因为春旱,没有饮水,大家只好到山下找水,最远时需要走几里路,而背一趟水,只有四五十斤,为了满足家中用水,每家的劳动力一天中大部分时间都在找水或在找水的路上。

村民自筹资金修水池

2014年,三溪口村的春旱特别严重。"有劳动力的家庭还好,而一些留守老人就苦了,因为找水背水困难,他们常常一天不喝水。"郝书记说,看到村里这种情况,他十分着急,觉得修建水池迫在眉睫,于是召开村民大会,将自己的想法告诉了大家,得到村民的一致拥护。

说干就干,当天村民们就自发筹资了26000多元钱。"26000多元钱,这对一个偏远山村来说可是一笔'巨款',但为了修水池,村民们也是拼了。"郝书记激动地说。经过多次实地走访,他们决定将水池修建在3社。

三水池陆续修成

"大家非常有激情,也很团结,村里七八十岁的老大爷都坚持每天到现场干活出力。"郝书记说,在中途遇到资金不足等问题时,康乐乡政府的领导多次到村上协调,并争取到了上级部门帮扶,经过大家共同努力,历时几个月,3社的水池终于修成了。

由于三溪口村地广人稀,村民住所分散,3社的水池虽然完工了,但无法解决全村村民的饮水问题。"为了所有村民都能用上自来水,不再为饮水犯愁。我们最终决定以'一事一议'的方式再修两个水池,分别修建在2社和4社。"郝书记兴奋地说。经过近三年时间的努力,三个水池终于在近日全部修建完成了,现在村民们家家户户只要扭一扭水龙头,就能喝上干净的自来水,彻底告别了曾经背水的艰苦岁月。

(燕川林 本报记者 汤艳燕)

达州一款灯影牛肉丝检出"**柠檬黄**"



3月9日,四川省食药品局公布最新一批食品安全监督抽检信息。共计抽检545批次样品,不合格样品24批次。一批抽检食品检出不得使用的日落黄、柠檬黄、胭脂红等添加剂。

依据《中华人民共和国食品安全法》有关规定,近期该局组织抽检餐饮食品、肉制品、茶叶及相关制品、炒货食品及坚果制品、豆制品、方便食品、蔬

果制品、豆制品、方便食品、蔬菜制品、薯类及膨化食品等8类食品共计545批次样品。其中,抽样检验项目合格样品521批次,不合格样品24批次。

标称阆中市腾飞牛肉食品有限公司生产的2批次

华斌牛肉检出禁止添加的"日落黄";标称达州市通川区宏悦欣食品有限公司生产的1批次川师佳牌灯影牛肉丝(香辣味)、检出国家禁止添加的"柠檬黄";标称成都市隆福食品有限责任公司生产的2批次炭烤味肉干检出"日落黄";标称揭西县欧尚食品有限公司生产的2批次西柚地带(花果茶)检出"胭脂红";标称西昌市红茶食品厂生产的1批次苦荞茶(全株型)检出"柠檬黄";标称宜宾市屏山县香轩苑食品有限公司生产的1批次宜宾芽菜(酱腌菜类)检出"日落黄及其铝色淀(以日落黄计)"等。

对上述监督抽检中发现的不合格产品,生产经营者所在地食品药品监管部门已按照《中华人民共和国食品安全法》、《食品安全抽样检验管理办法》等规定开展了核查处置,责令违法生产经营者下架、召回不合格产品,彻查问题原因并全面整改。涉及外省(市、自治区)的,该局已按照有关规定,将不合格产品情况第一时间向当地食品药品监管部门进行了通报。

(中国消费者报)

主 编 李天泉 责任编辑 李 杏

官方微信 dzwbwx 官方微博 dazhouxinwen 投稿邮箱:

dzwbbjzx@sina.com 报料热线:2382258

宣汉男子财迷心窍盗古墓

现实版"摸金校尉"获刑4年

据了解,2016年3月22日,刘金元同刘某俊、练某 华、廖某连等共8人从广西桂林来到宣汉县峰城镇欲 盗掘古墓。

同年3月23日上午,刘金元与练某华、刘某俊等人先后查看了峰城镇一处坟前的石狮子和桃花乡白堰沟村陈某某家的祖坟,并于当日中午在桃花乡一五金店购买了盗掘坟墓所需的铁锹、钢钎、铁锤等物。当晚12时许,刘金元等一行8人先挖开了陈某某家祖坟中的一座坟墓,在盗掘另一座坟墓时被前来查看的陈某某等人发现,刘金元等人当即逃离现场。2016年8月5日,刘金元被云南省腾冲县公安民警抓获归案。

经鉴定,被盗掘的两座坟墓分别属于清代古墓葬和晚清至民国时期古墓葬,对研究当地丧葬习惯及民俗具有一定的科学、历史价值。宣汉县法院审理后认为,被告人刘金元伙同他人盗掘具有一定的科学、历史价值的古墓葬,其行为妨害了国家对文物的管理秩序,已触犯《中华人民共和国刑法》第三百二十八条之规定,构成犯罪,遂作出上述判决。

(本报记者 韩春艳)

相关链接

盗掘古文化遗址、古墓葬罪

《中华人民共和国刑法》第三百二十八条【盗掘古 文化遺址、古墓葬罪】:

盗掘具有历史、艺术、科学价值的古文化遗址、古墓葬的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;

情节较轻的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;

有下列情形之一的,处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑,并处罚金或者没收财产:

- (一)盗掘确定为全国重点文物保护单位和省级文 物保护单位的古文化遗址、古墓葬的;
 - (二)盗掘古文化遗址、古墓葬集团的首要分子;
 - (三)多次盗掘古文化遗址、古墓葬的;

(四)盗掘古文化遗址、古墓葬,并盗窃珍贵文物或 者造成珍贵文物严重破坏的。

北京同仁堂达州店

协办

名医名药 专家坐诊 全心全意为人民健康服务

地址:通川区朝阳东路达一中老校区旁 健康电话:(0818)3339333

H7N9疫情防控知识

-、什么是H7N9?

人感染H7N9是由H7N9病毒引起的急性呼吸道传染病,H7N9病毒属于H7病毒大类下的一个亚群。

二、H7N9 疫情的感染与临床症状是什么?

H7N9病毒来源不明、传播途径不清, 不排除通过候鸟迁徙传人国内的可能;该病 毒可以感染鸡、鸽子等禽鸟,对家禽呈低致 病力,感染后没有临床症状。

一些已被确认的病例有与动物或者动物 所处环境接触的经历,携带病毒的家禽及其 排泄物、分泌物可能是人感染H7N9病毒的 传染来源。

人感染H7N9的临床表现一般为流感样症状,如发热、咳嗽、少痰,可伴有头痛、肌肉酸痛和全身不适。重症患者病情发展迅速,表现为重症肺炎,体温大多持续在39℃以上,出现呼吸困难,可伴有咳血痰;可快速进展出现急性呼吸窘迫综合征、休克、多器官衰竭等,甚至死亡。

三、如何预防H7N9感染?

- 1、健康的生活方式对预防该病非常重要。加强体育锻炼,多休息,避免过度劳累,不吸烟,勤洗手。注意个人卫生,打喷嚏或咳嗽时用纸巾掩住口鼻。
- 2、注意饮食卫生,购买检疫禽类食品,进食禽肉、蛋类要彻底煮熟,加工、保存食物时要注意生、熟分开;不要直接接触病死禽,减少禽类直接暴露。
- 3、保持室内清洁,保持室内空气流通,尽量少去空气不流通的场所,注意生活用具清洁处理。H7N9病毒不耐热,100℃2分钟即可灭活。
- 4、疫情发生期间,若有禽类暴露史并 发热、咳嗽等流感样症状,应戴上口罩,尽 快就诊并主动告诉医生发病前有无禽类接触 史。

四、吃家禽安全吗?

吃正常处理和烹调的禽肉是安全的,以 正常温度烹调食物可杀死病毒(食物应以至 少摄氏70度均匀加热),但病死家禽或发现 时已经死亡的动物不可食用。

五、H7N9会不会人传人?

目前为止,研究人员还没有明确发现 H7N9病毒有人传人的趋势。因此,不会造成大规模的传播扩散,群众不必恐慌。

六、防治人感染H7N9的关键是什么?

防治人感染 H7N9 关键要做到"四早",指对疾病要"早发现、早报告、早诊断、早治疗"。早发现:当自己出现发烧、咳嗽、呼吸急促、全身疼痛等症状时,要立即就医。早报告:发现人感染 H7N9 或类似病例,及时报告当地医疗机构和疾病预防控制机构。早诊断:对疑似病例保持高度警惕,医疗卫生机构积极通过相应的检查和辅助技术措施尽早明确诊断。早治疗:确诊为人感染 H7N9的患者,应积极配合救治,特别是对有其他慢性疾病的人要及早治疗,经过抗病毒药物治疗以及使用支持和对症疗法,绝大部分病人可以康复出院。